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fl sorssujtottal; segélyezése.
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A gyászbaborult Szicília felöl még 
egyre érkeznek a borzalmas hírek. A 
rombadőlt városok helyén, a törmelé­
kekké vált hajlékok között még egyre 
folyik a mentés a borzalmas szeren­
csétlenség keltette részvét százszoros 
erejével. A százszámra felszínre kerülő 
halottak között akad egy-egy szeren­
csétlen, akiben egy heti rettenetes 
szenvedés után félig éhenhalva, félig 
megfagyva, megőrjítő állapotban is 
megmaradt még az életnek egy-két 
gyönge szikrája.

A hajléktalan koldusokká, föl­
dönfutókká vált megmenekültek száz­
ezrei pedig nagy tömegekben lepik 
el az ország belsejébe vezető utakat; 
hogy nyomorúságos életüknek bizto­
sabb földet érjenek el.

A minden idők egyik legnagyobb 
szerencsétlensége alkalmából az egész 
világ egyformán mélységes részvéttel 
tekint a gyászbaborult Itália felé. A 
müveit kulturországok mindegyike 
állami és társadalmi segélyként útnak 
indítja kincseinek feleslegét, hogy 
enyhítse a szenvedést és nyomort.

Ebben a munkában kiveszi a maga 
részét a mi szőkébb hazánk, Bács- 
Bodrog vármegye és Zombor városa is.

Fernbach Károly főispán ugyanis 
megkereste Vojnits István alispánt és 
dr. Alföldi/ Árpád helyettes polgár- 
mestert, hogy a vármegye, illetve a 
város területén indítsanak gyűjtést, 
hogy a segítés munkájában ki-ki te­
hetsége szerint résztvehessen. I gyan­
úkkor a vármegyei és városi bizott­
sági tagokhoz a következő felhívást 
intézte :
Bács-Bodrog vármegye és Zomhorsz. kir. város főispánjától 
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Nagyságos Uram !
Villámgyorsasággal járta he a világ­

sajtót annak a borzalmas szerencsétlen­

ségnek hire, amely Olaszország egyik leg­
virágzóbb városát, Mcssinát és 19 községét 
rombadüntütte. A földrengés, tűzvész és a 
tenger kiöntése mérhetlcn károkat okozott, 
s hir szerint kétszázezerre megy az áldo­
zatok szama, akik a katasztrófánál életü­
ket vesztették. Az összoomlott épületek 
romjai alól szedik ki a szerencsétlen ál­
dozatok hulláit. Nagy gödrökbe dobálják 
halomra a holttestek százait s a mentésre 
kivezényelt katonák könyezö szemekkel bo­
rítják rá az anyaföldet a tetemekre.

Ha nem feledtük el, hogy hány honfi­
társunk keresi lel évenként Olaszország 
éghajlatát, hogy súlyos betegségére gyógyirt 
találjon; ha nem feledtük el az olasz 
nemzetnek irányunkban mindenkor tanú­
sított lojális magatartását, akkor a sors 
csapása által sújtott szerencsétlen ember­
társainknak segítségére kell sietnünk.

A sors utjai kiszámithatlarok. Gyönge 
emberi erőnkkel a sorsnak szeszélyes ha­
talmával nem vagyunk képesek megküz­
deni, kötelességünk tehát minden lehető 
eszközt felhasználni s odahalni, ha már 
a hekövetkezett veszélyeket el nem hárít­
hatjuk, hogy legalább a sajgó sebei, a 
nyomort részvétünkkel némileg enyhítsük.

Ezért fordulok Önhöz, kérve, hogy 
szerencsétlen embertársaink felsegélyezé­
sére bármely csekély adománnyal a község 
elöljáróságánál kitett gyüjtőivcken hozzá­
járulni szíveskedjék.

A szives áldozatkészségért már előre 
is őszinte köszönetét mondok.

Zombor, 1909. évi január hó 4-én.
Hazafias üdvözlettel

Fernbach Károly s. />., 
főispán.

Mozduljon meg tehát a részvét nagy 
érzésében a mi társadalmunk is, hogy 
máj db a az irtózatos szerencsétlenség 
már csak emlékezetünkben fog élni, 
lelkűnkben érezzük mi is azt a meg­
nyugvást. hogy a mi filléreink is 
letöröltek egy-egy künyet.

Zombor, január hó 9.
Az újév alkalmával a nemzet vezéreinek 

ajkáról elhangzott nyilatkozatok révén meg­
nyugvást nyerhet az ország közvéleménye, a 
közönségnek magyar része, amely óhajtja, 
hogy a nemzelépités nagy feladatain ez a 
kormányzati irány munkáljon tovább, afelől,

hogy mindazok a nagy kérdések, melyek az 
(ijesztendő politikájában előtérben állanak, 
mindenek megelégedésére megoldást fognak 
találni, különösen pedig megnyugvást nyer­
hetnek Kossuth Kcrenc szavaiból a függet­
lenségi zászló Ilivel az iránt, hogy ez a meg­
oldás a függetlenségi zászló meghajlása nél­
kül, a függetlenségi elvek és követelések tel­
jes honorálásával fog megtörténni.

Amit az országgyűlés többségét alkotó 
függetlenségi pártnak és Így a nemzetnek is 
vezére, Kossuth Ferenc mondott, biztosítéka 
és záloga annak, hogy a nemzeti ügy ma is 
ugyanannak a kezében van letéve, aki nem 
is olyan régen egy csúnya, álkos emlékezetű 
kormányzat idején megtántorodás nélkül küz­
dött a nemzeti ügyért és vitte diadalra ezt 
az ügyet. Annak a kezében, akit valamint 
hogy akkor nem tudott terrorizálni, nem tudott 
megtántoritani a hatalomnak száz erőszakos 
eszköze, úgy ina is ezer akadály, sok félre­
értés, emberfölötti munka és lenyűgöző be­
tegsége dacára megtántorodás nélkül halad 
azon az utón, amelynek a végén a szabad, 
független, erős és boldog Magyarország van.

Ä nemzeti Jeg^banEf.
Irta : Nemes Bertalan orsz. képviselő.

A képviselőház többségének, a függet­
lenségi és 48-as pártnak alapprogrammja az 
ország teljes függetlensége, tehát a gazdasági 
függetlenség is és mint ennek egyik szerve: 
az önálló magyar nemzeti jegybank.

Ezt megvalósítani, a felállítást kellő 
időben előkészíteni, a függetlenségi és 48-as 
pártnak a nemzet és önmaga iránti köteles­
sége. - Kötelessége a nemzet iránt azért, 
mert ma már gazdasági élet nélkül semmilyen 
élet sem képzelhető, ez pedig csak tengödés 
akkor, ha annak szálai idegen kezekben van­
nak. A bank az ország függetlenségének 
egyik eszköze. Ha ennek megalkotását el­
mulasztjuk, ismét bosszú időre tettük lehe­
tetlenné a gazdasági fiiggetlenitést és méltat­
lanokká váltunk arra, hogy a függetlenségre 
törekvő nemzet bizalmának letéteményesei 
legyünk.

Szerintünk az önálló magyar nemzeti 
jegybank nemzeti szükség. Ezért azt meg kell 
csinálnunk. Ha nem tudjuk, annak csak két 
oka lehet. Vagy a képviselőháziam maradunk 
kisebbségben, amit feltételeznünk nem sza­
bad, ez esetben ellenzékbe kell mennünk. 
Vagy többségben vagyunk, de a királyban 
találjuk c programpontunk megvalósításának
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akadályát. Ekkor alkotmányos felfogás szerint 
uj választásnak kell magunkat alávetnünk.
A királyi akarat korlátját kizártnak kell tarta­
nunk, mert nem szabad feltételeznünk, hogy 
a király akarata vétót gyakoroljon az ország- 
gyűlés többsége ellen akkor, amikor törvény- 
szenlesUvUu jogaival akar élni.

Alkotmányos uralkodónak lehet kétsége 
aziránt, hogy vájjon az országgyűlés csakugyan 
a nemzet többségének akaratát képviseli-e, 
mely esetben az országgyűlés feloszlatását 
rendeli el, de az újból megkérdezett nemzet 
szuverén megnyilatkozásának útjába vágni 
alkotmányos uralkodás fogalmával össze nem 
egyeztethető. Es bármily szomorú tapaszta­
lataink vannak is a múltat illetőleg, lehetet­
len feltételezni azt, hogy hasonló esetek 
ismétlődjenek a korona mai tanácsosainak 
közbejöttével.

Van még egy eset. Ez az, ha arra hi­
vatott emberek szakszerű fejtegetésekkel 
győzik meg a nemzet többségét arról, hogy 
a magyar nemzeti jegybank ezidő szerinti 
felállítása a nemzetre anyagilag káros és igy 
káros a jövő gazdasági függetlenségre is.

Ezt azonban lehetetlenségnek tartjuk, 
mert minden napnak újabb tanulmánya csak 
erősebben zárja ki ennek a meggyőzésnek 
a lehetőségét.

De egyesekkel szemben allhat a több­
ség. A függetlenségi pártnak ez esetben sines 
egyéb tennivalója, mint átengedni a teret 
azoknak, akik az élet gazdasági követelmé­
nyeit helyesebben voltak képesek megbírálni.

Azt hisszük világosan jeleztük állás­
pontunkat a bankügy bármely bekövetkezhető 
kérdésében. Meg kell még indokolnunk azt, 
miért tartottuk mi a kérdés fejtegetését, a 
nyilatkozatot időszerűnek ma, amikor a tár­
gyalások folyamatban vannak, amikor a párt 
vezére a bankkérdés sima megoldására időt 
tart szükségesnek és amikor az álláspontja 
e kérdésben mindenki előtt ismeretes.

Azért mert szerintünk a nemzeti jegy­
bank megteremtésére hivatott kormányunk­
nak nagy erőssége az, ha tudja, ha ismeri 
az országgyűlés egyes tagjainak és ezzel a 
nemzetnek nemcsak vágyát, törekvését, ha­
nem elhatározását is.

Az országgyűlésnek idöelött, a kormány 
kivonata ellenére nyilvánított akarata, a kor­
mány iránti bizalmatlanság színét viselhetné 
magán, inig egyeseknek határozott állasfog­
lalása s emellett az országgyűlés méltóságos 
várakozása a bizalomnak kétségbevonhatlan 
megnyilvánulása.

De van egy másik oka is annak, hogy 
mi a nyilatkozatot most tartottuk szüksé­
gesnek. A nemzetet régen és most uj és uj 
meglepetések érték az alkotmányos többség 
részéről. Elhitte azt, hogy a közelmúlt meg­
lepetésein a nemzeti bank telállithatása ér­
dekében érték. E hitében csalódnia nem 
szabad. Mi ily csalódásnak eszközei nem 
lehetünk. A sajtónak nagy része ma is porhintés­
sel vádolja a függetlenségi pártot. A párt 
tagjainak egyénileg lekötött állásfoglalásából 
kétségtelen megnyugvást kell szereznie a 
nemzetnek azu'ánt. hogy a függetlenségi és 
■('•- us part tagjai elvekért v> nem öncélokért 
küzdenek s az elvek megvalósítása tekinte­
teben a nemzet érdekeiért ideiglenes hala­
dékokra, várakozásra készek, de elfoglalt 
álláspontjukkal állanak vagy buknak.

Ezektől áthatva, kívánjuk mi a magyar 
nemzeti jegybanknak 1911. január elsején 
való felállítását.

HÍREK.

Exelsior.
Sugár támadt a sötét éjszakában,
Vihar után im újra hajt az ág.
Nem dőltem ki erőtlen a tusában,
Előre török csak tovább, tovább !
Maradjon lenn a földön aki gyáva 
Az én célom fenn a magasban van,
Én nem hajtom nyakamat az igába 
S nem húzok rajta némán, szótalan.

Ott küzdők én is ezrekkel egy sorban, 
Ellán közülünk nyomtalan nem egy.
Nem kérdi senki: háta másik hol van ? 
Kidőlt, meghalt... csak előre, mindegy! 
Fejfák jelölik útját végtől-végig,
Hol végig dőlt a piszkos áradat 
S hangzók bár fel a jajszó, fel az égig, 
Előre ! Csak a gyáva, az marad.

Én nem félek, hogy elnyel majd hulláma 
Az áradatnak mint más ezeret.
Nem veszhet el a sötét éjszakába'
Kit utjain egy fénysugár vezet.
Hitem, bizalmam el van bár tiporva,
A szerelem az mégis megmaradt,
Nem veszhetek el nyomtalan a porba’
Mig téged szeretnem lesz szabad.

Eichardt Károly.

Kitüntetés. A király dr. Kraszoje- 
vits György karlócai ügyvédnek, a nem­
zeti egyházi alapok ügyészének a gör. keleti 
szerb nemzeti egyház körül szerzett érde­
meinek elismeréséül a harmadosztályú vas- 
koronarendet, valamint H a d z s i c s Antal 
Írónak, a szerb Malica irodalmi egylet elnö­
kének a Ferenc József-rend tiszti keresztjét 
adományozta.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán 
az ujonan rendezett tanácsú várossá alakult 
Magvarkanizsa rendőrkapitányává F r a t ri­
ese v i t s János Zombor szab. kir. város tb. 
aljegyzőjét kinevezte, aki az esküt már le­
tette és hivatalát szombaton átvette.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Farkas 
Lajos hódsági adóellenőrt jelenlegi állomás­
helyén adópénztárnokká nevezte ki.

Iskolalátogatás. Faragó János kir. tan- 
felügyelő az elmúlt hónapban hivatalosan 
meglátogatta a kucorai, ókéri és magyar- 
kanizsai róm. kath., ág. ev., gör. kel. és 
gör. kath. elemi népiskolákat, a magyar- 
kanizsai községi polgári fin iskolát, a kucorai 
áll., ókéri községi óvodákat, összesen 30 tan­
teremben. A hivatalos látogatás alkalmával 
azt tapasztalta, hogy a kucorai gör. kath., 
az ókéri ág. ev. és a magyarkanizsai zárdái 
róm. kath. népiskola 3 osztálya túlzsúfolt, a 
magyarkanizsai községi polgári fiú-iskola el­
helyezése nem megfelelő és a tanyai iskolák 
fölszerelése pedig hiányos. Tapasztalta továbbá, 
hogy az ókéri és magyarkanizsai gör. kel. 
szerb tannyelvű népiskolákban a magyar nyelv 
tanítása és az általános tanítási eredmény 
a törvényes követelményeknek nem felel meg. 
A hiányok orvoslása iránt az intézkedések 
megtétettek.

Kinevezés. Bernhardt Károly szol­
noki díjtalan pénzügyi számgyakornok a zom- 
bori penzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez segélydijas pénzügyi számgyakor­
nokká neveztetett ki.

Nyugalmazott tisztviselők. Szabadka 
város Antunovits Andor tanácsnoknak 
2464 korona. Hegedűs János tanácsnoknak 
1936 korona, a tisztújító közgyűlésen kibukott 
dr. Bólits József kulturtanácsnoknak pedig 
8800 korona végkielégítést szavazott meg.

Előléptetés. A in. kir. igazságügy miniszter 
Fuchs Béla szabadkai törvényszéki, Simon 
Béla óbecsei és Yáry Étidre kulai járásbiró- 
sági telekkönyvvezetőket all. fizetési osztályba 

I sorozott telekkönyv vezetőkké léptette elő.
Megbízás. Fernbach Károly főispán 

Tarján Lajos m. kir. állatorvos gyakornokot 
! ideiglenesen február hó 1-töl egy hónapi 

időtartamra a zentai járás állategészségügyi 
teendők ellátásával bízta meg.

Esküvő. Dr. Steuer György honvé­
delmi miniszteri segédtitkár, lapunk jeles 
munkatársa e hó 11-én d. e. 11 órakor tartja 
esküvőjét Temesváron a dointcmplomban 
Marse ha 11 Iluskával, Marschall Ferenc 
háztulajdonos leányával. Tanuk lesznek Witt- 
mann János volt orsz. képviselő, eleki föld- 
birtokos, a Délvidéki G. K. elnöke és Kimmel 
Sándor temesvári szeszgyáros. Az esketési 
szertartást Blaskovits Ferenc kanonok végzi.

Felolvasás. Ma, f. hó 10-én a Szabad 
Lyceumban dr. Kohlmann Dezső főgimnáziumi 
tanár Petőfi egyéniségéről és lyrájáról tart 
felolvasást. Az előadást énekszámokkal kisé­
rik Bácz Sománé, llrabovszky István, Major 
József, Bárdos Ármin és a kaszinói dalárda, 
a melodrámát Dvornák Miklós adja elő. 
Tomcsányi Aladár vezetése mellett közre­
működik ez alkalommal S á r k ö z y Kálmán 
cigányzenekara is.

Nyugdíjazás. Kárpáti Sándor bács- 
bodrogvármegyei kir. s. tanfelügyelő folyó 
évi január hó 1-től kezdődő hatálylyal nyug- 
dijaztatott.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Hu­
ber Endre vajdahunyadi adóhivatali gyakor­
nokot az óbecsei m. kir. adóhivatalhoz ideig­
lenes minőségben adótisztté nevezte ki.

Eljegyzés. Csonka József Jánoshalmái 
községi aljegyző eljegyezte Hirmann Matildot 
Rémről.

A husvizsgálat. A Imsvizsgálat terén 
teremtett reformra vonatkozóan a földmi- 
velésiigvi miniszter körrendeletét adott ki, 
melynek értelmében a husvizsgálatot teljesítő 
közegnek szakvizsgát kell tennie. — Ehhez 
képest Zombor város közvágóhidján is hus- 
vizsgáló tanfolyam kreál látott, amelynek ve­
zetőjéül Fernbach Károly főispán Szőke 
József zentai járási m. kir. állatorvost ne­
vezte ki és utasította Szőkét, hogy a tan­
folyam vezetők részére Budapesten megtar­
tandó egy hónapos tanfolyamon vegyen részt.
A tanfolyam befejezése után állittatik fel tehát 
Zomboi ban a lmsvizsgálói tanfolyam.

Pályadijakat nyert plébánosok. Teológiai 
tételek kidolgozásáért a kalocsai érsek Maison 
Mihály regőcei, Fáncsy Antal szenttamási és 
Essert János plébánosokat 200 -200 korona, 
Evetovits Péter, Ditelján István, Szendelbach 
János és Werner Mihály káplánokat 100—100 
korona jutalommal tüntette ki.

Zombor állategészségügye. Fernbach 
Károly főispán Illy György vármegyei törvény- 
hatósági m. kir. főállatorvost Zombor város 
állategészségügyi teendőinek ellátásával bízta 

I meg.
Vízzé vált bor. December 24-én történt 

a zom bori vasútállomáson a kánai menyeg­
zőnek a fordítottja. A mondott napon számos 
zombori polgár átrándult Csonoplyára, hogy 
ott húst, bort és pálinkát vásároljanak. Meg- 
neszelték ezt az adóbérlöségnél s a délutáni 
vonathoz kirendelték embereiket. A csonoplyai 
vonat füttyenése behallatszott már az állo­
másra, mikor két ifjú az állomástól a város 
felé vette útját. Az egyik valami 16—ti 
literes fonott üveget cipelt nagy izzadva, a 
másik éppen átvette a korsót, mikor az akei- 
zerek megpillantották őket. Hajrá utánuk. A 
két atyafi futásnak eredt s együtt futottak, 
mig az üres kezű beugrott a parkba s eltűnt. 
Előkerült a rendőr is. Végre sikerült elfogni 
az üvegest. „Előre a városházára !“ De miért?“ 
„Semmi beszéd, csak előre!“ „Kié az üveg?“ 
„A társamé.“ Nagy nehezen előkeritették a 
társát is. Végre is megmagyarázták nekik, 
hogy miért kell menniük a városházára, mert 
hát bort visznek. Az clfogottak tagadásba 
vették; sok huza-vona után kinyitják az üve­
get, de az üvegben — tiszta viz. Hosszú 
áhrázattal hagyták oda a tréfás embereket, 
de ezalatt a vonat rég beérkezett s a csem­
pészek már otthon is voltak. Elmaradt a jó 
fogás. A két atyafi meg kiöntötte az üveg 
tartalmát s nevetve sikerült tréfájukon, vígan 
mentek haza.

Dj Ügyvéd. Dr. Strasse r Henrik, dr. 
Strasser Lajos zombori ügyvédnek, a bács­
megyei agrártakarékpénztár ügyészének fia 
ügyvédi irodáját Budapestről Zom borba át- 

I helyezte.



1 -:%y ill
SMESB

Zombor, 1909. január 10. ,Bácsmegyei Függetlenség'

Uj iskolák. A vallás- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter Zsablya községben egy 
■ 1 lanerös és Pincéd községben egy 2 tnnerös 
nllarni népiskolát, továbbá ' iszakálmaníalvan

I 11j állami, Sajkásgyörgyen egy uj községi
<'ivodát : s a monostorszegi állami népiskolát 
a Sík tanítói állással, Sajkásgyörgve és Nád- 
alja községekben a községi népiskolát 1 1
II j tanítói állással kifejlesztette.

Eljegyzés. König József zentai keres­
kedő eljegyezte Bruck Beginnt ugyanott.

Tanítói javadalmazás. Az elmúlt hónap­
ban a nem állami tanítók fizetésének az 
1907. évi XXVII. t.-c. értelmében leendő 
rendezésére 1800 kor., edd igeié összesen évi 
127,340 korona államsegély folyósittatott.

Köszönet és nyugtázás. A zombori izr. 
nőegylet ezúton is hálás köszönetét mond 
Bolgár Károly színigazgató urnák azon nemes 
és nagylelkű elhatározásáért, hogy az e hó 
4-én megtartott előadás jövedelmét a nő­
ügyiét javára felajánlotta ; továbbá dr. Sclieer 
Anniimé, Schlieszer Sándorné, Weidinger 
Bajosné úrasszonyoknak ós Abelesz Zsófika, 
Freund Elza in-leányoknak a jegyek árusítása 
körül kifejtett tevékenységükért és köszönettel 
nyugtázza a következő foliilfizetéseket: dr. 
Grüner Samu, Böbéim Zsiga 30—30 kor., 
Schlieszer Sándor 25 kor., dr. Gál Rezső, 
dr. Grüner Fülöp, Wámoschcr A rönne, Weiler 
Ottó 20—20 kor., dr. Slrasser Lajos 15 kor., 
Freund Samu és társa cég 11 kor., dr. 
Bruck Ármin, Fernbach Károly, Koczkár 
Zsigmond, Müller Gyula, dr. Sclieer Armin, 
Spitzer Sándor, Szemző Gyula. Szemző István, 
Szilágyi Mór, Wámoselier Gézáné, Weidinger 
Lajos 10—10 kor., Fürst Jenő, Weidinger 
Frigyes 7—7 kor., dr. Guttmann Zsigmond 
(i kor., Bárány Zsiga, dr. Czeisel Lajos, 
Kende Ignáené, dr. Sándor Manó, Schüller 
Samu, Szeles Jenő 5—5 kor., Falcione Gusz­
táv. dr. Fischer Mihály, dr. Gombos Ignác, 
Schüller Samu, özv. Schlieszer Berta, Wein­
berger Izidor 4 -4 kor., Bruck Samuné, 
Kallós Sándor, dr. Szilágyi Károly, dr. Tlí­
rányi Zsigmond 3—3 kor., Bondy Arnold, 
Lőwy Vilmos 2 80 kor., Schüller Hennáim 
2'60 kor., Fehér István, Földvári Mór, Gold­
stein Albert. Gombos Nándor, Halász Dávid, 
Holländer József, Keszler Dezső, Konyovits 
Antal, dr. Németh Artur, Mm. Pauline, Po- 
povits Sebő, Spitzer Jakab, Spitzer Vilmos, 
Stein Jakab, dr. Wollheimer József 2—2 
kor., Lederer Leó 1'20 kor., Singer Samu 
1 kor., Grünbaum Ármin 20 fillér.

Tanítói áthelyezések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Petro vies János 
és Vészics János okleveles tanítókat a csurog! 
volt határőrvidéki községi népiskolához ren­
des tanítói minőségben kinevezte.

Az Őrszállási biróválasztás. Faluhelyen 
nagy potentát a bíró s Így érthető, ha a 
biróválasztás némi izgalommal jár. Örszálláson 
két párt küzdött a bírói méltóságért. Brenner 
Antalnak, a régi bírónak pártja es Schlotzer 
György függetlenségi párti jelölt. A választáson 
Schlotzer György győzött. Az eredmény 
szörnyen elkeserítette Brenner korteseit s 
ezek választás után részegen betörtek abba 
a korcsmába, ahol Schlotzer hívei mulattak 
és ott olyan verekedést rögtönöztek, hogy a 
községi rendőrségnek kellett közbelépnie, a 
mely csak úgy vethetett véget a verekedésnek, 
hogy a harcias korlesek közül hármat le­
tartóztatott.

Fegyelmi. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Dimics Lázár szilbácsi 
gör.-kel., továbbá Podradszky Vladimir, Tu- 
róczi Endre danagálosi ág. ev. tanítók ellen 
a magyar nyelv tanításának elhanyagolása 
miatt az 1907. évi XXVII. t.-c. 22. §-u alap­
ján a fegyelmi vizsgálatot elrendelte.

Megölte a kis testvérét. K o p i c z k i
András zsahlyai tanyai gazda kedden ing­
gel a feleségével bement a faluba hetivá­
sárrá. Három kis gyermekük otthon ma­
radt őrizet nélkül. A legidősebb fin, az alig 
1D esztendős András apja puskáját leemelte 
a Iáiról és kis testvérkéit ijesztgette vele. A 
puska egyszerre elsült és az egyik testvérnek, 
a 8 esztendős leánykának fejét szétzúzta.

Uj Ügyvéd. Dr. Brack Géza, Bruck 
I-vrenc az újvidéki felsőkereskedelmi iskola 
igazgatójának tin I jvidéken iigvvédi irodai 
nyitott.

Községi gazdakör megalakítása. Folyó 
hó li án Sajkáslakon Z i 11 a János litcli 

I állami elemi iskolai igazgató és Popov 
Bogdán ugyancsak tileli állami iskolai tanító 
a délutáni 1 órai vonattal megérkeztek azon 
célból, hogy a sajkáslaki magyarok közt 
községi gazdakört alakítsanak. Nem sok vára­
kozási idő kellett a kör megalakítására. 
4 órakor már együtt volt. Előzetesen /.itta 
igazgató a kör céljára nézve felolvasást 
tartott, vázolva ennek minden jó oldalát, 
melyek után Balogh István sajkáslaki tanító 
az alapszabályokat olvasta fel. Az alap­
szabályok felolvasása s megmagyarázása után 
az egybegyűltek közül Csőké Mihály szólalt 
lel az esetleg előallható bajok s netán! aka­
dályok miatt, érvelése és az ügy megvitatván, 
az egybegyűltek az alapszabályt egy-két pont­
jának kivételével egész terjedelmében el­
fogadtak és a tisztikart megválasztották : 
Elnökké Fábián Mihály mfiv. áll. elöljáró és 
kir. postamester, aki a magyarságnak ezen 
az exponált vidékén lelkes zászlóvivője, egy­
hangú lelkesedéssel választatott meg; al­
elnökien lvenc.z Frigyes községi jegyző; titkárra 
Balogh István sajkáslaki tanító: pénztárunkká 
Glavaski Műiden községi tanító: könyvtámokká 
Molnár Mátyás községi Írnok. Megválasztatott 
még 12 választmányi és 2 pólválasztmányi 
tag. A gazdakörbe eddig összesen 11 tag 
iratkozott he, ezek között 4 szerb honfi­
társunk is van, a kör iparkodni fog, hogy 
szerb polgártársainkat is a körbe vonja és 
azokat a jó célnak megnyerje.

Eljegyzés. Milk ó Mátyás bajai föld­
birtokos eljegyezte Belch Vilmos ottani nagy- 
kereskedő leányát, Erzsikét.

Közgyűlés A Kátyi Polgári Kaszinó c 
hó 6-án rendes közgyűlést tartott. Ez alka­
lommal a tisztikar leköszönt s az uj tiszti­
karba a következők választattak meg: elnök 
Steiger Gusztáv állami iskolai igazgató-tanító, 
alclnök Kölni Adolf kereskedő, jegyző Bemeili 
Lázár, pénztáros Stroh Henrik, könyvtáros 
Honmaim Ferenc állami tanító. A pénztáros 
számadása rendben találtatván, a felmentveiiy 
megadatott. Több folyó ügy elintézése után 
az elnök indítványára a felsövisói tüzkárosult 
kaszinó részére 8 korona segélyt, a helybeli 
állami iskola tanulóinak Írószerekkel való 
megajándékozására 25 koronát szavazott meg 
a gyűlés.

Eljegyzés Sárdy Tibor bajai lionvéd- 
huszárliadnagy eljegyezte G a j z á g ó Béla 
debreceni táblatanács elnök leányát, Margitul.

Fizetésképtelenség. Ifj. Gácsér József 
zentai tekintélyes polgár, ismeri szabó fizetés­
képtelen lett. A hitelezőkkel egyezkedik, amely 
valószínűleg létre is jön,

Csődmegszüntetés. V e s z o l in o v i t s
Péter zombori lakos ellen elrendelt csőd 
megszünteltetett.

Öngyilkosság. Ilertl Károly zombori 
korcsmáros szerdán este felakasztotta magút. 
Hozzátartozói már csak kihűlt testét találták 
meg.

Magyar név. Misudik Balázs szabadkai 
lakos családi nevének „Mozöfi“-re kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Színházi levél.
Sajtit tudósítónktól. —

A színi évad végén végre megjelent az 
obiigát színházi levél. Szegény levélke, ha 
tudta volna, dehogy született volna meg ! A 
zordon és szívtelen színi kritikus a Zombor 
és Vidéke“ ugyanazon számában, közvetlen 
a cikkíró „F.“ betűje után mindjárt le is adja 
a színházi levél kritikáját, jobban mondva

részben pontokba foglalt oktatásokkal szolgál 
a vidéki kritikus lényeges és nem lényeges 
kellékeiről, részben gorombasággal és izotlen- 
kedéssei vádolja a cikkírót, mert ez hurribile 
dicht ! rossznak találta a Tatárjárás első 
előadását.

Hát kérem, ez a speciális hibájuk az 
ilyen ambiciózus, de még nagyon tintái kri­
tikusuknak. Amit olvasnak, azt rögtön meg­
kritizálják. helyesebben lekritizáljak, ha az 
mindjárt maga is kritika : sőt annál inkább.

Fz pedig annyit tesz, mint más véle­
ményé mellett a saját véleményüket előtérbe 
tolni, ami viszont a tolerancia és jóizlés ellene re 
van s ezt még amatőr újságírónak sem 
szabad szem elöl téveszteni. Mindenesetre a 
vélemények kölcsönös es alapos kicserélésé­
ből szűrődik le az igazsághoz legközelebb 
álló kritika, de csak úgy, ha azok nem 
egyoldalúak és elfogultak.

Lehetséges, hogy E. tulszigoruan, sőt 
hozzá nem ertőleg Ítélte meg a szóban levő 
előadást, (én nem láttam), de abban, hogv a 
direktor indolens, feltétlenül igaza van. A féle 
megjegyzések, hogy már rosszabb előadást is 
láttunk, vagy az. hogy nem a ruhák, hanem 
a színészek játszanak, egyszerűen nevetsége­
sek es érvelésnek nem tekinthetők.

A színigazgatónak igenis feladata, hogy 
az egyes darabok kiállítására gondot fordít­
son. hogy azokat a publikum úgy lássa, 
amint azok a valóságban tényleg megtörtén­
nek. mert másként főleg ha még nem is 
elsőrendű erők játszanak nem élheti bele 
magút a darab cselekményébe. Ha a darab 
kiállítású visszatetsző hibákkal van spékelvv, 
ha lovassági egyenruhához gyalogsági kar­
dot kötnek, mikor van elég lovassági 
kardjuk is, ez tisztán nemtörődömség és 
hanyagság, minek rendes színpadon előfor­
dulni nem szabad.

Apropos, most jut eszembe, hogy spéciéi 
a felhozott példán nem is volna szabad meg­
ütköznünk, mivel egyik páholy mindenesetre 
hozzáértő nézője a gyalogsági karddal fel­
szerelt lovasliszt megjelenésekor eléggé han­
gosan megjegyezte: „milyen fess“. Lehetne 
ezt ugyan a szomszédnak halkabban is meg­
mondani, de ez — úgy látszik — zombori 
specialitás.

Vagy micsoda rendezés az, hogy egy 
erdőben magányosan álló kápolna egyik 
oldalterét egy kétemeletes palota képezi és 
az erdő közepébe egy villanyos luszter lóg 
lel? Ha nincs is oly tökéletes kulissza- 
raktára a színháznak, egy erdő-háttér feltét­
lenül van.

llát mikor az előző felvonásból vissza­
marad! diszletrészeket a következő felvonás 
alatt húzzák fel (nem nyílt színváltozáskor !) 
s ezek az asztalt, székeket stb. magukkal 
ragadják, úgy hogy az éppen szilien szereplő 
színésznek kell ezeket a levegőből elkapni V 
Ilyesmik előfordulhatnak Bávskertesen, de nem 
épített színházban, ha annak csak 128 ülő­
helye és nem tudom hány páholya van is.

Vagy hol van az oly fennen hirdetett 
„elsőrangú, jól szervezett“ társulat ? Csak 
nálunk eshetik meg az, hogy egy kifejezetten 
drámai szerepekre szerződött színészt (Gózon) 
minden operettben, sőt operában a színpadon 
latunk. Barna tenoristát következetesen dráma 
és vígjáték szerepekben lépteti fel a direktor, 
holott ő épp úgy nem tud játszani, mint 
Gózon énekelni. Arról, hogy Ka posit köz­
vetlen betegségéből való fölépülése után két 
egymásután következő estén két operában 
léptetik fel, nem is akarunk beszélni.

A vidéki kritikus lényeges kellékei közé 
az efféle dolgok agyonliallgatása sem tartozik. 
Elfogulatlan bírálónak az ilyen dolgok szemet 
szúrnak. A kritikus hivatása nem abban me­
rül ki. hogy személyes barátság, vagy bármi 
egyéb révén a színháznak tömjénezzen és 
azt körőmszakadtáig védje, hanem hogy a 
hibákat ostorozza és azok jövőbeni mellőzé­
séről gondoskodjék. Ha sziniigyi bizottságunk 
és a kritika másként fognák fel hivatásukat, 
akkor talán nem lett volna rá szükség, hogy 
színházunkról ilyen jcremiádákal közöljünk.

Reméljük, hogy ezen idő nemsokára 
elkövetkezik. k.
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Mulatság.

Álarcos dominó-bál.
A zomburi jótékony magyar nöegylet 

által folyó hú 1 (3-án rendezendő dominó-bál 
iránt úgy a vidéki, mint a helybeli közönség 
körében igen nagy az érdeklődés, úgy hogy 
e bál előreláthatólag anyagi és erkölcsi te­
kintetben fényes sikernek néz elébe.

A dominóhoz szükséges kelméket is a 
Spitzer Sándor és Schlieszer testvérek cé­
geknél mar számosán megrendelték és hal­
lomás szerint vidékről is sok megrendelés 
érkezett. Tekintettel a nagy keresletre, figyel­
meztetjük ez utón is úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönséget, hogy a szükséges kelmé­
két kellő időben szerezzék be az említett 
végeknél, ahol azok igen csinos kiállításban 
es jutányos áron kaphatók, nehogy a közön­
ség igényeinek kielégítése hátrányt avagy 
késedelmet szenvedjen.

A helybeli ifjúság csaknem kivétel nél­
kül résztvesz a bálon és a vármegye vidéki 
fiatalsága közül is számosán biztosították a 
bálon való részvételüket, úgy hogy láncosok­
ban sem lesz hiány.

Kívánatos volna és a bál érdekességét 
is növelni fogja, ha a hölgyek dominóban 
i világoskék) jelennének meg, de mindjárt itt 
megjegyezzük, hogy a dominó nem kötelező.

A szükséges álarcok beszerzése iránt 
is intézkedés tétetett a helybeli kereskedő 
cégeknél és annak idején azok is a közönség 
rendelkezésére fognak állani.

A zenét a szegedi II. kerületi honvéd­
zenekar, csárdásoknál pedig cigányzenekar 
lógja szolgáltatni, mely utóbbi kitűnő nj csár­
dásokat tanul be ezen alkalomra.

A rendezőség mindent elkövet, hogv 
egy élvezetes estét szerezzen a hálózó kö­
zönségnek és reméli, hogy a közönség szá­
mos részvételével a bál sikerét előmozdítani 
és az oly áldásosán működő nőegylet anyagi 
érdekeit ezáltal is támogatni fogja.

A helybeli fiatalságot ezúton is felkérjük, 
hogy jegyeiket az egylet titkáránál (dr. Mol­
dovan Lajos) váltsák meg. kinél ugyancsak 
a karzatjegyekre lehet előjegyzéseket eszkö­
zölni, esetleg a jegyeket azonnal megváltani.
A karzatjegyek számozva vannak, azért, akik 
jó es kényelmes helyeket óhajtanak, kellő 
időben szíveskedjenek eziránt gondoskodni.

Szilveszter-estély.
A zom bori ipartestület decembei hó 

>11-en tartotta Szil vesztei-es tél vét nagyszámú 
közönség érdeklődése mellett. A mulatság 
s órakor vette kezdetét tánccal, mely után 
tombola következett. A mulatság a reggeli 
órákban ért véget. A tombolára adományo­
zóknak, valamint felülíizetöknek hálás köszö­
netét mond az ipartestület.

A tombolára adakoztak: Nagy Ferenc 
asztalos 2 drb házinyul és játékszerek, 
lellseh Gáspár bőröndüs 1 drb játékszer, 
llarmuth József kereskedő I üveg likőr, 
Scherer M. üveges 1 virágtartó és 1 drb 
porcellán kanna, Stehler Antal órás 1 ezüst 
hamutartó, IJuliéit Józsel bádogos 1 kanna 
es 1 nagy egérfogó, Kovák Gyula kefékötö 
- drb fényező készlet, Sztanisieh Milán ke­
reskedő 1 drb hamu- és gyufatartó, ISaab 
Károly hangszerész 1 harmonika, llermanecz 
Ottó cukrász 1 ju.x tárgy, Stein Jakab ke­
reskedő !l drb diszinütárgy, Gombos Nándor 
bádogos 1 vizeskanna és l töltő, Ilaich Isi

ván [bádogos 1 burgonyatörő, Inotai Kde 
üveges ü drb virágváza. Illés Ferenc cipész 
1 pár papucs, Steiner Lajos cimfestö 2 drb 
falitányér, l’auditz István kádár 1 boroshordó, 
Bozsanszky István cukorkák, Frcy Imre 
aranyműves 1 tésztavella, 1 mellűi, Bogdán 
István hentes 1 óriási kolbász, Hajosevits 
András késes 1 kés, Gräber Mihály 1 drb 
ruhafogas, Sebőn Adolf 1 doboz levélpapiros, 
Markovits György 1 csokoládé, 1 Mikulás, 
Deutsch Mór órás 1 óralánc, Bosnvák Ernő 
nyomdász 1 bélyegző, Dörfler Károly kefe- 
kötő 1 kefe, 2 fogkefe, Szusznyák János 1 
bohóc es ,'j tükör, Paul Frigyes 22 drb ju.x 
tárgy, Keszler Dezső 2 drb ezüst dísztárgy, 
Makra György fodrász I fogkefe, 1 kakidon, 
özv. Lock Laszlóné üveges ti drb dísztárgy, 
ilj. Heindlhofler I ló bért kereskedő 2 doboz 
thea, 1 doboz szappan. Weidinger S. Zs. 
kereskedő 20 drb tombalatárgy, Illés Ferenc 
papuesős 1 pár papucs, Mayer Károly késes 
0 drb zsebkés, Pálity József géplakatos 2 
drb galamb, Schmidt Fiilöp 1 drb kézitükör,
\ alien! József 1 pár diszklumpa, Klein Jó­
zsef cipész 1 pár klumpa.

Jf dúl fi settek: Adler Adolf 8 kor., Frey 
Imre 1 kor. 00 fillér, Mayer József 1 kor. 
20 fillér, Matas András 1 kor. 10 fillér, 
Dőli István, Nagy Balint, Tuna Adolf 1 1
kor.. Krieg Károly 80 fillér. Dsánits Béla 
Bretter József, Szemes József 60—60 fillér. 
Szűk füll Imre, Sümegi Antal, Ugri Károly. 
Biebert János 40 40 fillér, Tauscher Vil­
mos 20 fillér.

A palankai kaszinó január hó végén 
nagyszabású jelmez estélyt rendez.

A zombori trubadúrok mulatsága február 
hó 18-án lesz.

Az újvidéki I. nőegylet január hó 16-án 
rendezi a Magyar Szállóban álarcos dominó­
bálját.

eZ.iWÁZ 

Kedd, január 5.
A remény. Az uj irányzatú színi iro­

dalom egyik sikerült termékével ismerkedtünk 
meg. Bemutatója volt a fővárosban a „Thália“ 
fiatal művészgárdája által előadott halász­
tragédiának.

Mig Gorkij „Éjjeli mcnodékbcly“-ében 
az orosz társadalom legmélyebb rétegének 
salakját, a rongyos népet, a nyomorgó csőcse­
léket, az elzüllött társadalom parazitáit latjuk 
a maga realitásában, minden színpadi máz 
nélkül, csodás és borzalmas képekben, addig 
lleyermanns, a nagy hollandi szimmiiró a 
becsületes szegény hollandi halász nép gyüt- 
r'-’lines reményekkel telt életét hozza szín­
padra igaz valóságában és teljes hűségében.

A népeiét kél legpompásabb színpadi 
képe. ..Az éjjeli menedékhely“-nek gyönyörű 
pendanteja „A remény“.

Alakjai és azok jellemei az életből 
vannak letologralálva, a cselekménybe be- 
allilva és a színpadon hűen visszatükröztetve.

Láttuk a gonosz, haszonleső és pénz- 
sóvár hajólulajdonost, (Csolnakosi) ki nem 
törődik alkalmazottjainak életével és hozzá- 
tarlozóinak jövőjével, útra küldi korhadt, 
bebiztositolt „Bemény“ hajóját, hogy vagyon­
hoz jusson. Kineitje, (B. Fehér Laura) egy 
halas/ özvegye, jámbor es istenfélő öreg­
asszony. kinek férje és kél fia a tengerben 
r8e halalal es a .,Remény“ elsüllyedésével 
násik kel fial is elveszti.

Bar lerje és négy gyermeke áldozatai a

! gonosz hajótulajdonosnak meg a sok csapás 
sem indítja szitkozódásra. Minden cseleke­
detben Isten tettét hiszi. Fia, Geerl (Gózon) 
a család becsületének vedelinnzője és áldo­
zata. Az elet gazságait látja és igazságtalan­
ságait tapasztalva, lázongó szociálistává lesz. 
A kapitalizmusnak fanatikus ellensége. Másik 
fia. Báréiul (Barna) a tengertől irtózik, életét 
félti, gyáva és doiogtalan. Csendőrökkel viszik 
a hajó fedélzetére, a biztos halál elé.

A rideg, szegényes családban egy fiatal 
leány, Jó unokahuga (Halasi M.) Jtépviseli a 
vidámságot, a jó kedvet A párbeszédek folya­
mán megtudjuk, hogy szerelmi viszonya voL 
Geerttel. Karakterisztikus a menház két lakója 
(Andai és Radványi). Tipikus két rongyos 
hollandi.

A darab lazán függ össze, lleyermans 
a lősulyt alakok és helyzetek megrajzolására 
fordította, amely legszebben a hartnadik fel­
vonás félelmetes, gyötrelmes és ideg megrázó 
jeleneteiben nyilvánul meg. Befejezése azon­
ban váratlan és nem teljes. Az előadás jó 
volt, habár nem stilszerü.

A szereplők közül kiemeljük Halasi 
Mariska alakítását. Szerepét teljesen fogta 
fel, gondos tanulmányra vall, kidolgozása 
pedig pompás. Szép szerep jutott B. Fehér 
Laurának, melyet kitünően oldott meg. Ha­
raszti, Gózon és Csolnakosi meggondolt játé­
kukkal valóban kiérdemelték a tapsot, amely­
ben a megrázó drámát lebilincselő figyelemmel 
kisérő közönség részesítette.

A jó előadást kiegészítették még kis 
szerepekben Csanádi, Barna és Andai.

Az előadás rendezője dicséretet érdemel.
Szerda, január 0.

Az Aranyvirág ma eléggé jó előadásban 
ment. Dicséretet érdemel Gsanády diszkrét 
szép játékáért és énekéért. Remete ma is­
mételten erősen túlzott. Iván megkésett. A 
rendező több gondot fordíthatna az üsszjá- 
tekra. Peterdi énekrészei nem érvényesültek.

Csütörtök, január 7.

Tatárjárás. Az idei színházi évad leg­
vonzóbb darabja a Tatárjárás. Már négy 
estén került színre s mindig telt ház előtt.
A szereposzlás .a rendes. Peterdi kedves és 
fess huszárönkéntes, Remete kitűnő tartalékos 
hadnagy volt. Mindkettőnek bőven kijutott a 
tapsból. Jól játszott még Kabos és Pataki.

Péntek, január 8.
Dollárkirálynő. Hálás és nagyszámú kö­

zönség előtt ment ismét a Dollárkirálynő. 
Haraszti bájos és kedves volt. Virányival 
énekelt és táncolt „Ispilángi“ dalt háromszor 
is megujrázták. A többi szereplő is megelé­
gedhetett a süni tapssal. (—and.)

Halasi Mariska jutalomjátéka. Kedden 
lesz a szintarsulat egyik legrokonszenvesebb 
és legtörekvőbb tagjának. Halasi Mariskának 
jutalomjátéka. Halasi Mariska a társulat azon 
tagjai közé tartozik, kit hivatásának teljesítése 
közben mindenkor művészi törekvések vezé­
reltek. Jutalomjátéka Sarah Bernhard nagy­
szerű alakítása folytán világhírre emelkedett 
(L Aiglon) „Sasfiók“-ban lesz. Ismét oly szerep, 
melyben minden tudását és fényes tehetségét 
rag\ogtathatja. Halasi Mariska fellépése nem- 
i'sak az élvezetes előadásoknak volt mindenkor 
tűzszikrája, hanem éltető tüze is. A sok 
élvezetet, melyben közönségünket részesítette, 
viszonozzuk kedden teli húzzál. Ne maradjunk 
adósa, mert méltán megérdemli. A sok fáj­
dalmat, bánatot, szomorúságot, künyt és 
szenvedést, amelyeket mindenkor személye­
sített és átérzeti szerepeiben, váltsuk fel az 
egyszerű öröm érzetével.
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Gabonaárait a zombori piacon
1909. évi Január hó 8-án.

Rovatvezető : P
A készáruüzlet mai részleteiről a kö­

vetkezőket jelenthetjük :
A búza kínálata oly csekély volt, hogy 

számba sem jöhet. A kereslete épp olyat . 
Ára változatlan.

A zab irányzata nem változott. Ára 40 
fillérrel emelkedett.

Árpában a kínálat és kereslet lanyha. 
Ára nem változott.

Tengeri (uj) kínálata elégséges, a vétel- 
kedv szilárd, azért az ára 10 fillérrel emel­
kedett.

Babban semmi forgalom.
A heti árak a következők voltak:

Búza .... 2370 K-tól— 23'90 K-ig
Zab............. 15'-— „ — 15.20 „
Árpa............. 14.70 „ — 15.—• „
Ó tengeri . . . —‘— „--------------- „
Uj tengeri (morzsolt) 12'50 „ — 13 —
Uj tengeri (csöve«) —'— „--------------- „
Bab......................... 17-40 „ — I860 „
Repce .... —, --------'— „
Köles .... ■—"— ,------ —1— „
Kendermag . . —'— „---------‘— „

mindent q-kint == 100 kilogrammonkint 
számítva.

ITTXtTTÉR.*)
Tisztelt Kovács Antal „költő" ur !
Miután a „Bácsmegye" 1909. január hó 

1. számában megjelent „Művészeti elvek“ 
mestermüvében a község közvéleménye engem 
talál kigunyoltnak s miután magam is a 
saját füleim hallatára meggyőződtem arról, 
miszerint engem szatirizált, azért most itt 
nyilvánosan figyelmeztetem, hagyjon fel a 
különös lant pengetéssel.

Inkább bújjon valami lapulevél alá és 
vezekeljen . . .

Különben pedig egy olyan társadalmi 
„alak“, akit már több Ízben felpofoztak és a 
kaszinóból is kitiltottak, jobb, ha nem vállal­
kozik még arra sem, hogy kimenjen az utcára.

Ilyen utón úgy sem szerzi vissza azt, 
amit elvesztett.

Temerin, 1909. évi január hó 4-én.
Balázs G. Árpád,

tanító.

*) Ai e rovatban köztöltékért nem vállal felelAser- 
get a szerkesztőség.

I HIRDETÉSEK,
3633. szám. 1908

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102 , illetőleg az 1908 évi XLI. t e. 
19. § a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy 
a zombori kir. törvényszék 1908 évi 14072. 
számú végzése következtében dr. Sándor Manó 
zombori ügyvéd által képviselt Földvári Mór 
zombori lakos javára 319 kor. 34 fii. s járulékai 
erejéig 1908 évi november hó 24-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 2000 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: gépek nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1908. évi V. 2321/2 sz. végzése folytán 
319 kor. 34 fii. tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
október hó 18 ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 74 kor. 09 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Uyulafal- 
ván adósok lakásán leendő eszközlésére 1909. 
évi január hó 21-ik napjának délutáni 2 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t- c. 107. és 108 §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1908. évi december hó 31 én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

;>

Tárgysorozat:
A Csávolyi önsegélyző Kötelék A szövetkezet feloszlatása.

mint szövetkezet 1909. évi január 
hő 17-én déli fél 1 órakor Csávolyi Önsegélyző Kötelék
saját helyiségében mint szövetkezet.
rendes évi közgyűlést Folkmann Rudolf,

tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. fi—l jegyző.

A „Zombori Iparosok Önsegélyző Szövetkezete“
folyó évi január hó 17-én délután 2 órakor

saját hivatalos helyiségében

rendes közgyűlést
tart, a. melyre a, szövetkezet tagjai ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatói jelentés az elmúlt év üzleti eseményeiről.
3. Az 1908. évi zárszámadás és mérleg, továbbá a felügyelő bizottság jelentésének 

bemutatása, és ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági javaslat a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag.
5. Igazgatósági javaslat a szövetkezet tisztviselőinek és szolgájának javadalmazása, 

továbbá a jutalmazások tárgyában.
6. A kilépő X. évtársulat felszámolására 6 tagú bizottság kiküldése és ennek jelentése.
7. 1 igazgató, 1 aligazgató, 12 igazgatósági rendes, 6 igazgatósági pút és 2 felügyelő 

bizottsági tagnak megválasztása.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagnak kiküldése.
9. Indítványok.*)
Kelt Zomborban, 1909. évi január hó 3-án.

Krizmanits Imre,
igazgató.

*) Indítványok csak az esetben tárgyaltainak, ha azok az alapszabályok -tlt. i-a szerint legalább bárom 
nappal a közgyűlés előtt Írásban beadattak.

Tartozik. Mérleg-számla 1908. december 31-én. Követei.

Pénztár számlán készpénz
Váltótárcában.........................
Előlegek kötvényekben . . .
Takarékpénztárban ....
Ingatlan számlán....................
Hátralékos kamat .... 
Felszerelés számlán .... 
Adósok számláján ....

2470 
244817 
84245 
74501 
78049 
3035 
1200 
311

;>7
99
40

59
01

93

Évtársulatok törzsbetétei sz. .
„ nyereményei sz.

Átmeneti kamat számlán 
Tartalékalap
tlázrésztula jdonosok számlán 
1908. évi tiszta nyereség mint 

egyenleg..............................

43203240 
24744 11 
2673 11 
869 05 
429 33

27883 49

488631 49 48S631 49

veszteség. Veszteség- és nyereség-számla 1908. december 31-én. Nyereség.

Felszerelésből leírás 139 30 Beirási díjban......................... 1137 60
Adó........................................ 2026 84 Késedelmi fillérekben 532 96
Házfentartás költségei . . . 269 83 Xáltódijban ......................... 72 64
Adományok......................... 10 Kamatjövedelem.................... 2->22n I-)
Napibiztosok díjai .... 535 1 lázbérjövedelem.................... 6742 Ui
Tiszti fizetések.................... 2359 92
Üzleti költségek.................... 4SI i 73
1908. évi nyereség mint egyenleg 2 7883 49

33711 11 33711 1 1

Zombor, 1908. ( vi december hó 31-én.
A f. igazgt tóság nevében: ti—l

Eckert László s. k., Krizmanits Imre
ienziratú.

s. k.,

Megvizsgáltuk és mindenben bel) esnek i alálltik. Zombor, 1909. évi január hó 2-án.
.A. felügyelő-bizottság:

Spanyol József s. k„ Mayer István s. k„ Czelfl Dezső s, k„ Kollár József s, k„ Pártos Samu s. k„
felügy. biz. tag. teliigy. biz, elnök. telügy. biz tag. felügy. biz. tag. Ichigy. biz. tag.ia—1



.Bácsmegyei Függetlenség“

Ház cltidás.
Bercsényi-ut ZB. és Béla- *

utca 6. sz. házak szabad-1
kézből Eladók. - Bővebbet 1
D a kiadóhivatalban, o |

4—3—2 fgf

I kig. 908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Szilberek községben lemondás folytán 

megüresedett az írnoki állás.
Az állás évi javadalmazása 800 korona 

készpénz fizetés havi részletekben előre ki­
fizetve.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám
1909. évi január hó 25-ig annál is 
inkább terjeszszék be, mert a később érkező­
ket figyelembe nem veszem.

A német nyelv ismerete megkivántalik. 
Hódság, 1908. december 28.

Rumbach Lajos,
'> -tb. főszolgabíró.

8004. ex 1908. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Bajsa községben üresedésben levő köz­

ségi s. jegyzői állasnak betöltése céljából 
pályázat hirdettetik.

Kzen állás javadalmazása :
1. A községi pénztárból havi előlcges 

részletekben 800 korona.
2. Állami segélyfizetés kiegészítés 200 

korona.
Felhivatnak a pályázni szándékozók, 

hogy pályázati kérvényüket szabályszerűen 
felszerelve hozzám 1909. évi január hó 
30-áig annyival inkább nyújtsák be, mivel 
később érkezők figyelembe vétetni nem lógnak.

A választási határnap utólag fog ki- 
tüzetni.

Topolya, 1908. évi december hó 80 án.
Császár,

10—t főszolgabíró.

5103, kig. 1908. sz.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye titeli járásához 

tartozó Felsőimből községében elhalálozás 
folytán üresedésbe jött községi végrehajtói 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hagy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
a születési és erkölcsi bizonylatokat is csatolva, 
hozzám 1909. évi január hó 20-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 720 K. készpénz.
Titel, 1908. évi december hó 26-án.

Szemző János,
főszolgabíró.

628—3—3

Zombor, 1909. január 10.

Aki szereti a

gyomrát és egészségét,
igyon Mátyás király asztalán is fel­

szolgált valódi io—ti

ráciimösl,
melyet olcsóságánál fogva mindenki 
624—10—2 beszerezhet

Sztankovils Lázár
kereskedőtől, Sztapár (Bács-Bodrog m ). 
Két pezsgős üveg ára 3 kor. 
Két kisebb „ .< 2 kor.

bérmentve szállítva bárhová,
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Van szerencsém értesíteni a nagyközönséget, hogy 1908. évi november g 
hé 1-én a „Szent-György téren“ a szerb hitközség palotájában, a volt 
Szuppek helyiségben a modern kor igenjeinek megfelelő üveg-, por-
cellán-, kőedény-, lámpa-, tükör- és képkeret nagyraktáramat megnyi­
tottam. — Elvállalok e szakma minden ágába vágó munkálatokat, g
épületüvegezések, üvegtetők, képkeretezések jutányos áron készíttetnek, g 
Menyasszonyi kelengyék, étkező-, kávé-, Üiea- és mocca-készletek. jjj

Vendéglői és kávéházi berendezések.---- §
Háztartási cikkek gyorsan és pontosan szállíttatnak. I

a Evőeszközök, díszműáruk, virágtartók izlé- jj 
ses kivitelben és aránylag igen olcsó árban. 1
Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a nagyközönség g 
= jóindulatát kiérdemeljem, maradok kitűnő tisztelettel zzz g
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Üittermunn Nándor és Fia könyv- es konyomdájából Zomborban.
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